

## ИНФОРМАЦИЯ С МЕСТ

УДК 371

**Гражданско-патриотическое воспитание в МОБУ СОШ № 16 г. Якутска****Civil-Patriotic Upbringing in School № 16, Yakutsk**

Получено: 04.06.2016 г. / Одобрено: 09.06 2016 г. / Опубликовано: 16.06.2017 г.

**Ким Н.А.**

Директор МОБУ СОШ № 16 г. Якутска РС(Я)  
Почетный работник общего образования РФ, Отличник  
образования РС(Я)

**Kim N.A.**

Director, School № 16 in Yakutsk, Honored Worker of General  
Education of the RF, Excellence in education of the Republic of  
Sakha Yakutia

В школе № 16 г. Якутска реализуется план по совершенствованию гражданско-патриотического воспитания, основанный на Концепции гражданско-патриотического воспитания РФ на 2010–2015 гг.

В соответствии с планом традиционно проводятся следующие мероприятия:

- месячники гражданско-патриотического воспитания;
- декады ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.;
- линейки и радиолейки, посвященные Дню государственности РС (Я) и Дню народного единства, Конституции РФ, Декларации прав человека;
- «День героя» с приглашением участников боевых действий;
- вечер памяти «Они не вернулись из боя».

В 2013–2014 учебном году начат совместно с социальными партнерами — Ассоциацией ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск РС(Я) и Якутским казачьим обществом — проект «Военно-прикладные соревнования на Кубок памяти Петра Лаврентьева» (выпускника СОШ № 16, погибшего при исполнении служебного долга в чеченской кампании). В 2014–2015 учебном году мероприятию дан статус республиканского, в нем приняли участие команды четырех муниципальных районов: города Якутска, Хангаласского, Мегино-Кангаласского и Усть-Алданского районов.

В 2015–2016 учебном году на базе школы в рамках проведения Всероссийских соревнований среди военно-патриотических клубов и других объединений по многоборью всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в программе армейских международных игр АрМИ-2016 прошли республиканские открытые

военно-спортивные соревнования по военно-прикладному многоборью «Юный воин-спасатель». В состав жюри вошли Г.Н. Гребенников — председатель Ассоциации ветеранов боевых действий органов ВД и ВВ; Черных С.Г — кавалер ордена мужества; РО ДОСААФ России РС (Я); ВДЮОД ЯДОД «Школа безопасности»; РО «Россоюзспас».

Во всех данных соревнованиях команда школы № 16 занимала три года подряд первые места и стала обладателем переходящего Кубка памяти Петра Лаврентьева. Имя П. Лаврентьева присвоено школьному военно-патриотическому клубу «Отечество».



В рамках проекта управления образования г. Якутска «Во славу России!» и муниципальной программы «Подросток» школа активно принимает участие в городских мероприятиях по увековечиванию памяти погибших в ВОВ 1941–1945 гг. и «горячих точках»: во Всероссийской акции «Свеча памяти», приуроченной ко Дню Победы; в почетном карауле у стел городов-героев ВОВ 1941–1945 гг.; в поднятии знамени Победы над Домом Правительства № 1; возложении цветов к монументу Победы.



С 2010 г. школа входит в состав военно-патриотического центра «Юнармейский батальон им. Героя России Александра Рыжикова» при региональном отделении ДОСААФ России по РС(Я).

В рамках объединения проводится работа в региональном отделении ДОСААФ по следующим направлениям: поисковая работа, кинологическая служба, огневая подготовка, авиамоделирование. Продолжает работу совместный проект «Лагерь дневного пребывания» при ДОСААФ, где воспитанники до начала уроков первую половину дня посвящают военной подготовке, выполнению домашних заданий и профильной подготовке.

В школе действует военно-патриотический клуб «Отечество» и 8-й оборонно-спортивный класс.

По приглашению министерства образования РС(Я) ВПК «Отечество» принял участие в финале республиканской военно-спортивной игры «Снежный Барс-2015», где в отдельных номинациях получил призовые места.

В марте 2015 г. состоялась городская военно-патриотическая игра «Патриот-2015». В открытии игры принял участие ветеран ВОВ, председатель совета ветеранов ВОВ г. Якутска М.Д. Попов. В ходе соревнований команда школы заняла 2-е место.

Члены ВПК «Отечество» постоянно участвуют в различных соревнованиях и занимают неоднократно призовые места: 2-е командное место в городских соревнованиях по пулевой стрельбе и в республи-

канских соревнованиях по пулевой стрельбе на призы Героя Советского Союза Ф.М. Охлопкова.

Члены ВПК «Отечество» и оборонно-спортивного класса посещали занятия в мастерских регионального отделения ДОСААФ России по РС(Я), где оказывали помощь в восстановлении техники времен ВОВ, проходили подготовку по тактике и огневым азам. Часть учащихся приняла участие в шествии автоколонны времен Великой Отечественной войны. Участники клуба приглашаются в качестве знаменной группы на мероприятия городского и республиканского уровня. В 2016 г. были участниками регионального этапа квеста «Дорогами бессмертного полка».



Ведется поощрение учащихся по гражданско-патриотическому воспитанию: наши учащиеся имеют благодарственные письма главы окружной администрации города Якутска за участие в праздновании 70-летия Курской битвы в ВОВ 1941–1945 гг.; грамоты Ассоциации ветеранов боевых действий ОВД и ВВ РС(Я) за участие в полевых сборах и показанные высокие результаты.

Ежегодно система работы по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию в школе совершенствуется, увеличивается количество школьных мероприятий и участников в них, особенно подчеркивается участие на городском и республиканском уровнях, где учащиеся школы достигают хороших результатов.